



常州工业职业技术学院

CHANGZHOU VOCATIONAL INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

高职院校动态

2021 年第 34 期 (总第 34 期)
(2021 年 11 月 22 日-11 月 28 日)

改革与发展研究室 编
2021 年 11 月 29 日

目 录

◇ 学校党建

盐城工业职业技术学院做实“五聚五机制”，彰显党建使命担当

贵州轻工职院把党史学习教育融入立德树人全过程

◇ 思政教育

重庆工业职业技术学院精准施策，做好职业院校学生思想政治教育工作

◇ 人才培养

无锡城市职业技术学院以创新促卓越，培养“双高三强”土建类人才

◇ 国际合作

南京铁道职院积极拓展国际合作办学空间，努力打造铁路高职国际名片

◇ 就业与创业

无锡职业技术学院促进毕业生高质量就业

◇ 智慧校园

山东工业职业学院信息化建设助推智慧校园迈上新台阶

◇ 社会服务

常州机电职业技术学院持续推进对口支援，展现职业教育担当

◇ 学校党建

盐城工业职业技术学院做实“五聚五机制”，彰显党建使命担当。学校以“盐工院党旗红”为主题，系统构建“党建+思政教育”联动机制、“党建+教学科研”共振机制、“党建+专业发展”动力机制、“党建+人才成长”激励机制、“党建+文化传承”创新机制，全面强化“五聚”效能，着力培养新时代高素质技术技能人才。（中国教育报 2021 年 11 月 22 日）

贵州轻工职院把党史学习教育融入立德树人全过程。学校通过组织开展“带岗就业直播 100 天”线上直播招聘活动、“我为群众办实事”活动、成立党史学习教育领导小组及工作专班等举措，以“实”的措施确保学习教育活动落地见效。同时，学校借助贵州红色教育资源、专业特色，校内外联动，拓展党史学习教育形式，师生共同研学。此外，学校通过推动党史学习融入课程思政体系、推进党史学习教育线上线下全程不断线和搭建“政校行企”产教学研用平台等方式，把党史教育融入立德树人全过程，探索高质量办学路径。（中国教育报 2021 年 11 月 22 日）

◇ 思政教育

重庆工业职业技术学院精准施策，做好职业院校学生思想政治教育工作。学校通过“模式创新”“方法精准”“队伍、文化、网络三建设”的方式，精准施策，解决学生思想政治教育中存在的“五难”问题，即树立理想信念难，培养奋斗精神、奉献精神、协作精神难，养成理论学习的自觉性难，培养意志力、自我约束力、自我控制力难，提高思想意识、明辨是非的能力难。（光明日报 2021 年 11 月 24 日）

◇ 人才培养

无锡城市职业技术学院以创新促卓越，培养“双高三强”土

建类人才。学校厘清了新时代高职土建类专业人才应当具备家国情怀、创新创业精神、数字思维和可持续发展等特质，确立了品德修养高、专业水平高，实践能力强、创新创业能力强、职业竞争力强“双高三强”土建类专业人才培养新目标。继而推动课程内容由理实一体向理论、实践与“双创”精神融合转变，教学模式由第一课堂向第二课堂、网络课堂、企业课堂延伸转变，更注重提高学生的实践能力。同时，通过项目驱动、实施“双导师制”、共建“企中校”及实施教师与企业师傅“双考核”教学评价制度，深化校企合作，畅通育人路径。（中国教育报 2021 年 11 月 23 日）

◇ 国际合作

南京铁道职院积极拓展国际合作办学空间，努力打造铁路高职国际名片。学校通过加强与“一带一路”沿线交通大学和轨道交通企业的合作与交流，订单培养海外铁路项目本土化人才，实施中外合作办学高水平示范性建设工程，推进海外铁路培训中心建设及打造国际化优质教育资源等举措，主动服务“一带一路”建设，积极搭建国际合作交流平台，努力打造铁路高职国际名片。（中国青年报 2021 年 11 月 26 日）

◇ 就业与创业

无锡职业技术学院促进毕业生高质量就业。学校全力协同推进就业工作，实施就业“一把手工程”，加强组织领导，主动研判形势，搭建“校级统筹、院级为主、全员参与”的就业工作格局。同时，实施“互联网+”精准就业信息服务，建立“互联网+”就业信息推介模式，实现网站、手机 APP、微信等 3 个终端学生就业信息获取渠道全覆盖。此外，学校积极拓展就业市场，聚焦重点地区、重点行业、重点领域发展需求，结合学校专业特色，

巩固与行业企业传统校企人才合作关系，多渠道开发岗位需求。
(江苏省教育厅 2021 年 11 月 25 日)

◇ 智慧校园

山东工业职业学院信息化建设助推智慧校园迈上新台阶。学校以数字化校园建设为抓手，打造“高速、泛在、融合、智敏”的智慧教育新环境。同时，结合自身信息化建设的现状，发挥大数据、物联网、云空间等技术优势，从学生和教师两个方向着手搭建数据体系，助推教学质量提升。此外，学校以信息技术为工具武装，改革创新，务实应用，激发服务管理活力。(中国教育报 2021 年 11 月 22 日)

◇ 社会服务

常州机电职业技术学院持续推进对口支援，展现职业教育担当。学校认真落实国家、省“对口支援”“乡村振兴”相关文件精神，发挥“双高”学校社会服务优势，持续深入推进教育对口支援帮扶工作。一是以专业建设为核心，推动人才培养质量提升；二是发挥干部人才作用，扎实开展教师援疆工作；三是搭建东西交流平台，发挥“双高”辐射引领作用；四是积极响应国家号召，助力乡村振兴战略。(江苏省教育厅 2021 年 11 月 25 日)